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Trabajo Practico 10-Fluidos en reposo

En un bardmetro de Torricelli como el que se muestra en la Figura 1, écual es la altura h de
la columna de mercurio si la presion atmosférica es de 101.325 kPa? (densidad del
mercurio p = 13.6 x 10° kg/m?).

Un hombre estd erguido, encontrandose los pies 135 cm por debajo del corazdn. ¢ Cual es
la diferencia hidrostatica entre la presion sanguinea en una arteria del pie y en la aorta, a
la altura del corazdn? Nota: La densidad de la sangre es aproximadamente 1.05 x 10°
kg/m>.

Se tienen dos recipientes con igual area en la base y peso, pero con formas diferentes (ver
Figura 2), de modo que sus voliumenes cumplen V; < V.. Ambos recipientes se llenan hasta
el mismo nivel con agua: a) Mostrar que la fuerza ejercida por el agua en la base de los
recipientes es la misma. b) Si la fuerza ejercida por el agua en la base de los recipientes es
la misma ¢épor qué pesan diferente? Para responder a esta pregunta seguir estos pasos:
realizar el diagrama de fuerzas para el fluido (pensado como particula) y utilizar las leyes
de Newton para determinar la fuerza que el recipiente hace sobre el agua. ¢Sélo la base
del recipiente hace esa fuerza?

Un mandmetro de mercurio de tubo abierto, en forma de U, tiene su rama izquierda
conectada a un recipiente que contiene un gas (ver Figura 3). a) Cuando la presion
manométrica P dentro del recipiente es de 0.16 x 10° Pa, écudl es la altura de la rama
derecha si la altura de la rama izquierda con respecto a la parte inferior del tubo es de
0.22 m? b) Mostrar que el valor de la presién manomeétrica en el recipiente puede
determinarse conociendo solamente la diferencia de altura entre las dos ramas. ¢Qué
ocurriria en caso de que el recipiente contuviera un liquido?

Un casquete esférico de plomo de radio exterior R = 10 cm con aire en su interior se
encuentra totalmente sumergido en un tanque de agua (ver Figura 4). Se observa que el
casquete no sale a flote ni se hunde. a) ¢ Cual debe ser el espesor del casquete para que
esta situacion sea posible? ¢ Puede despreciarse el efecto del aire en el interior del
casquete? ¢Qué ocurriria si el interior del casquete estuviera vacio? Nota: La densidad del
plomo es ppy = 11.3x10° kg/m?>, y la del aire, a 25° Cy 1 atm, es puire = 1.2 kg/m>. b) ¢Es
aproximadamente uniforme la presidn en la superficie interior del casquete? Y en la
superficie exterior? c) ¢ Qué agente ejerce la fuerza que equilibra al peso del casquete?
¢Existe para esta accion una reaccion, en el sentido de la tercera ley de Newton? Si es asi,
éddnde esta aplicada? d) Determinar la aceleracion del casquete si su espesor es el doble
del hallado en a).

Un cubo de madera de 20 cm de lado y densidad p= 480 kg/m? esta flotando en el agua.
Determinar la distancia entre la superficie del agua y la cara horizontal superior del cubo.
Un objeto de metal estd colgado de una balanza de resorte. Cuando el objeto esta en el
aire, la escala graduada marca 500 N, pero cuando el objeto se introduce en el agua
completamente, la escala marca 453N. (Cual es el volumen y la densidad del objeto?



Un objeto que flota en mercurio tiene una cuarta parte de su volumen sumergida. Si se
afiade agua suficiente para cubrir el objeto, que fraccidn de su volumen permancera
sumergida en el mercurio? (p= 13,6 x 10°kg/m?>).

Para determinar la densidad de un aceite no miscible con el agua se utiliza un tubo en U
gue tiene dos ramas graduadas con sus extremos abiertos. Se echa agua por la rama
derecha, y luego, por la misma rama, se introduce el aceite. La superficie libre del agua
gueda al nivel de graduacidn 27.4 cm de la escala de la rama izquierda; la del aceite, en la
graduacidn 28.8 cm de la rama derecha, y la de separacién entre los dos liquidos en la
graduacidn 12.5 cm, también de la rama derecha. Determinar la densidad del aceite.

Ejercicios opcionales

Un capilar de vidrio de 0.05 cm de radio se introduce en agua. {Hasta qué altura se eleva
el liqguido dentro del capilar? Si en cambio se lo sumerge en mercurio, cuanto baja el
mercurio? (A 20°C, Jugua = 0.073 N/m, dngulo de contacto 09, yu, = 0.465 N/m, angulo de
contacto 1409).

Dos placas cuadradas de lado / colocadas verticalmente una junto a otra, separadas una
distancia d, son sumergidas en un liquido de densidad py tensién superficial y. El dngulo
de contacto para la superficie de contacto es ¢ menor que 90°. Mostrar que el liquido
entre las placas asciende, y calcular (en funcién de /, d, py ) la altura h que alcanza por
sobre la superficie.

Demostrar que la diferencia de presién entre el interior y el exterior de una pompa de
jabon de radio R es 4/R, donde yes la tensidn superficial del liquido con el cual ha sido
soplada la burbuja. ¢ Cuanto vale la diferencia de presién entre el interior y el exterior de
una burbuja de vapor de 2 mm de didametro formada en agua hirviendo (esto es, a 100°C,
para una presién de 1 atm) si la tensidn superficial del agua a esa temperatura es de =
0.059 N/m?

Un bloque rectangular que descansa sobre la superficie de un liquido como muestra la
figura a) es gradualmente empujado hacia el interior del liquido. La altura del bloque es d
y el drea de la superficie que apoya sobre la superficie del liquido es A=5.67cm?. La figura
b) muestra el peso aparente W, del bloque en funcidn de la profundidad h que su cara
inferior esta sumergida. La escala del eje vertical es Ws= 0.20N. ¢ Cual es la densidad del
liquido?

El agua alcanza una profundidad D=35m en un dique de ancho W=314m. Encuentre a) la
fuerza horizontal que el agua ejerce sobre la pared del dique (esta fuerza tiende a
deslizarlo a lo largo de su base), b) el torque neto debido a esta fuerza respecto e un eje
gue pase por el punto O. Este torque tiende a rotar el dique alrededor de ese eje.



Figura 1: Problema 1

Figura 2: Problema 3
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Figura 5: Problema 4
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Figura 4: Problema 5

Figura 6: Problema 5
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